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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.
Megjelenik hetenkint egyszer :

vasárnap.
Felelős szerkesztő ós kiadó-Iaptulajdonos

Szilágyi György.
T(‘1,,f(m 4(h Telefon 46.

A vasúti forgalom fellendítése.
Amit lapunkban már hirdet­

tünk, most valóra válik. A Máv 
ebben az esztedőben óriási befek­
tetések részese lesz s ezektől bíz­
vást várhatjuk, hogy a magyar 
államvasutak hatalmasan fel fog­
nak lendülni. Kossuth Ferenc/ 
miniszter és nagy rabi valóit mun­
katársa Sztélényi József államtit­
kár programjuk sarkalatos pont 
jává tették a Máv reorganizál fisát 
s az ország tetszése között hajtják 
végre programjukat.

A reorganizálás első feltétele 
volt a vasutasok fizetésének és 
szolgálati viszonyainak rendezése 
Fz már meg van valósítva, el van 
intézve. A Máv százezernyi sze 
mélyzete, eltekintve a szocialista 
izgatások áldozatától, helyzetével 
meg van elégedve, ami nagy 
dolog ebben a szociális forongá 
sok által nyugtalanított világban. 
Következik tehát a program m 
másik részének végrehajtása: a 
befektetések, a Máv vonalainak 
teljes kiépítése, a felszerelések 
kiegészítése. Egyelőre kilencven

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor 
negyedévre 2 kor.

Nyilttér soronkint 40 fillér.

erre a célramillió koronát szán 
a kormány.

De a kilencven milliós be­
ruházás csak kezdet és aránylag 
rövid idő alatt újabb, sokkal na­
gyobb beruházás fog következni. 
A legközelebbi időkben a kereske­
delemügyi kormány nagyszabású 
beruházási programmjat foglalja 
magában.

Az uj beruházási törvény 
rendelkezései szerint körül belli' 
20 millió korona van előirányozva 
azokra az épitkezések re, amelyek re 
Budapest különböző pályaudva­
rain szükség lesz. A törvény- 
javaslat költségvetése egy nagy 
I üld ház felállítását is magában 
foglalja, melyet a fővárosban lesz 
felépítendő. A fiumei kikötő for­
galom lebonyolításának megköny- 
uj hősére és zavartalanabbá tételére 
illetőleg a fiumei vasúti építkező 
sekre 12 millió korona van elő­
irányozva.

A múlt illők bűneiből kelet­
kezeit forgalmi zavarokat hatvá­
nyozta az a körülmény, hogv az 
újabban épült helyiérdekű vasút a

sajat szeinélyés teherforgalmának 
lebonyolítására a Máv waggonmit 
használta. A forgalmi zavarok 
óriásai károkat idéztek elő ős 
általános panaszra adtak okot. Az 
UJ.. törvényjavaslat meg fogja 
szüntetni a forgalami zavarokat 
amennyiben az uj vicinálisok 
építésé összhangba fog jönni az 
al lám vasutak teljesítő képesé» 
gevel. 1

De nemcsak a forgalmi zava- 
lokat van hivatva a beruházási 
törvényjavaslat megszüntetni, ha­
nem mindazokat a bajokat, melyek 
meggátolják legnagyobb üzemünk, 
az aliamvasutak fokozatos fejlő­
dését. Az előbbi kormányok is 
csináltak beruházásokat az állam­
vasutak szamára, sőt kétszer is 
1899-ben ős 1904 ben. Az eredmény 
azonban ini volt ? Az, hogy mo.st 
a régi bűnöket az egész magyar 
közgazdaság szörnyen megsíny­
lette és maga a kereskedelemügyi 
miniszter kénytelen volt bevallani 
hoyy elődei az államvasutakkal’ 
helytelen gazdálkodást űztek.

Könnyebb valami egészen 
újat produkálni, mini rosszat jóvá

TÁRCA.

A jószívű földesúr.
Fit Nyitni megye egy kis falujáhm 

egy kisbiró, kit a nép közönségesen 
koldusbirömik nevezett. Az égi gondvi­
selés bőkezűsége négy leányt juttatott 
neki, Mire jól körültekintett, mind a négy 
eladóvá fejlődött. A tavasz sugárzott le 
arcukról, de az apu tekintetét ősz komor 
ság borította.

Mindennap megjelent lelki szemei 
előtt az a gondolat, miképen adhatná férj­
hez leányait, de vigasztalan tekintete se­
hol som talált megoldást. Alig tudott elég 
kenyeret adni a bájos hajadonoknnk. Sok­
szor irigyelte az ég madarait, mert ezek 
lejét nem nyomta a hu. Ih-lá'ta ugyan, 
hogy hiába minden okoskodás, küzdött 
egy ideig, végre a lehetetlennel szemben 
megadta magát és várta a sorsát.

Ebben az állapotban következett be 
n csoda, vagy ha jobban tetszik, a deus 
ex inachina. A szomszédos nagy uradul- 
mat egy uj földosur vette meg, kinek 
jószívűségéről és bőkezűségéről mesés hí­
rek keringtek,

A szegény kisbiró felhasználta az első 
alkalmat s bekopogtatot az uj földesurlioz.

Mi jót hozott, kedves barátom ?
Az öreg a szegénység ékesezólásá 

vaj feltárta helyzetét Négy leányom van, 
üiind szépek — nagyon szépek, csuk

szegények. Férjhez szeretném adni őket, 
de egy fillérnyi hozományt sem tudok 
nekik adni.

A jószívű földesur nem engedte so­
káig beszélni.

Megértettem a baját. Jól van. Minden 
leánya részére, ha menyasszony lesz, két­
száz forintot kap tőlem. No köszönje, ha­
nem annak idején jelentkezzék.

Alig múlt egy hét, a kisbiró jelentkezett.
Volna egy tisztességes ifjú, ki elveimé 

legidősebb leányomat.
Helyes, itt a kétszáz forint.
Köszönöm.
Alig múlt el két hét, az öreg ismét 

beállít.
No, mi újság? kérdi a földesur. 
Kérem elásson a második leányom­

nak is akadt kérője.
Pompás, kedves barátom. Gratulálok. 

Kissé gyorsan megy, de az végre is nem 
íz én bajom.

És átadta a második rátát, szintén 
kétszáz forintot.

A jószivű földesur nagyot nézett, 
niikor egy hót múlva harmadszor is beál- 
1 itott. a mi emberünk.

Teringettét csuk nem akadt a har­
madik leányának is vőlegénye ?

Akadt bizony, akadt.
— Ilyen hamar ?
Hát, ilyen hamar.
Hm. Különös, nagyon különös .. . De 

iát megígértem, fogja barátom, itt a pénz, 
monda s kesernyés mosollyal számlálta 
a suhogó bunkókat,

Az örömapa, mély hajlongások kö­
zolt tiszteletteljesen köszönve távozott.
, Harmadnapra megint ott volt a 
bőkezű földesurnái.

— Ali a csoda, csak nem azt akarja 
mondani, hogy a negyedik leánya . . I ?

A szegény öreg koldusbiró tagadóan 
rázta ősz fejét és csikós zsebkendőjét a 
szemeihez emelte s zokogott.

feuern, istenem 1 Óh, jaj nekem 1
Mi történt? kérdé a résztvevő földesur.
— Meghall, szegény gyermekein.
— A leánya ?
Igen a negyedik, a legszebb és leg­

jobb. — Oh, jaj nekem !
A jószívű földesur a nagy meghatott 

Ságtól alig tudta vigasztalni.
Kedves öregem, az Isten adta az 

Isten elvette, nyugodjon meg a Minden­
ható rendelésében.

Ig'\z> iguz, de mégis . . .
A jó Isten fizesse meg.
Egy hót nnilvu megint jelen kozott.
Mi újság, kisbiró ?
Hát bizony, ón azért a kétszáz forint­

ért jöttem volna.
Micsoda kétszáz forintért?
A mit Ígérni tetszett a negyedik 

leányomnak.
Hat nem halt meg ?
De, igen meghalt, az isten nyugasz-

mlju.
Nos ?
Meghalt, maghalt, de csak nem akar 

a Nagyságos ur az én leányom után őrö- kőim ? 1 , , ,
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tenni. Az állainvnsulah at nj i a 
1 ábraál 11tuni, g.yors és észszerű 
intézkedésekkel — szinte miive- 
szetszámbu megy.

A közönség köréből.
A következő levelet vettük :
15 hó 28-án este úgy 3 negyed G óra 

tájban többen egy fülháboritó a a mami 
nemében gyalázatos eseménynek voltunk 
szem s fültanui.

A fönt jelzett napon és időben a 
„Korona“ szállodával álellonben levő jár 
dán két alak dulakodott s dacára a titok­
zatos félhomálynak határozottan kivehető 
volt, hogy úgy erős magas alak egy ala­
csonyabb vékonyka emberkét fojtogat a 
kerítéshez szorítva. Hogy nem valami ba­
rátságos szándékból kapaszkodtak össze, 
igazolta az alacsonyabb ember szaggatott, 
kétségbeesett kiáltása is.

A járó kelőkre ugyan kezdetben azt 
a benyomást tette a dolog, hogy a bor 
késztette őket tevékenységre, mert többen, 
ha meg is álltak egy pillanatra tovább 
álltak azzal a gondolattal — minek né­
melyek kifejezést is adtak — hogy : He 
vannak rúgva, majd eligazítják a sorukat 
egy más között. A dulakodás a- ónban fo 
kozódott s a „Korona“ melletti járdán 
már szép szán u néző közönség várta a 
fejleményeket.

Rendőr 1 rendőr 1 kiabálta az alacso­
nyabb alak, amikor egy pillanatra kisiklót 
az ölelő karok közül. A közönség kezdeti 
átvonulni, a színtér felé, mire egy rendőr 
is megjelent, káplár ur személyében. A 
színtér körül volt már véve emberrel s 
mindenki örült azzal a biztos reménnyel, 
hogy no most a hatalmaskodó alaknak 
elveszik a fojtogató kedvét. S mi történt 1 ? 
A káplár ur bizonyára maga is fel bábom 
dott volna ha mint szemlélő mást lát úgy 
viselkedni, mint ahogy ő akkor veselke­
dett. Az történt ugyanis, hogy amikor a 
káplár ur a csatatérre érkezett s komin 
dirozot valamit, a két alak szétvált s csak 
azt látjuk, hogy torkon ragadja az agyon 
gyötört alakot s ráncigálja a község házára 
mialatt a fojtogató nyugodtan távozik,

Érdekes volt az is, hogy amikor a 
káplár ur ráncigái la az egyiket, a kiseb­
bel — mint valami tigris rohan a túlol­
dalról a már tovább állt alak egyenesen 
a káplár kezében levőhöz, úgy látszik, 
rendőri fedezet alatt akarta folytatni ve 
rekedési művészetét. Gondolta talán, hogy 
hisz a rendőr ugyanazt teszi vele, mit ő 
tett, miért ne tehetné ő is tovább. A ki­
sebb alak vonakodott természetesen en­
gedni a rendőri erőszaknak, mire aztán a 
káplár ur két hatalmas ütéssel iggyéke­
zett hatni, amikor az összegyűltek han­
gos kifejezést adtak fölliáborodásuknak.

A virtus kodás után észretérvén a 
káplár ur azt mondja ; „Még 1 ö k ö d n i 
mersz V“ A jelenlevők egymásra néztek s 
mintha mondták volna : „a kis hamis 1“ 
l'gyanis vagy 50 ember gyönyörködött 
a káplárvirtusban s tanú rá, hogy az az 
agyongyötört ember nem hogy nem lökte 
meg, h inein oly jámborul viselkedett, mint 
ahogy a körülállók közül — hasonló kő 
rülmények között — alig bírt volna visel­
kedni egy is. A körülállók rábeszélték a 
megkinzoltut, hogy menjen csak a köz­
ségházára — s befejeződött a látványos­
ság azzal a tanulsággal, hogy inig a káp­
lár ur uralkodik Barcson, nem tanácsos 
rendőrt hívni, még ha fojtogaják is, mert 
6 is csak azt csinálja s még ráadosul po­
fonokat is kaphat s végre másnap reggel 
megkegyelmez s kiereszti, mint kedden 
is tett.

Reméljük, hogy az illetékes hatóság 
fog intézkedni, hogy a káplár ur Barcson 
nem fog többé efélo rendcsinálás! produk­
ciókat rendezhetni.

Barcsi polgárok.

Válasz egy barcsinak
15 lap múlt számában megjelent köz­

lésére bátorkodom én is o tekintetben vó 
leményemet nyilvánítani.

Én úgy ismerem Bierer Gyöigy hely­
beli czipész merstert, hogy ő egy tisztes­
séges magaviseletü ember és iparos a 
társadalomban és a ki ő néki nem ellen­
sége állításomat helyeselni is fogja. Mert 
tisztelelleljesson viselkedik mind azokkal 
szemben, kik nem merészelik osiiizes kö­
tényébe törölni piszkos fogukat.

Azonben Fuchs Pál tanító felől nem 
csak egyszer lehetett hallani a társada 
lomban, hogy pöffeszkedő szavaival sérte­
getett a nélkül hogy megsértették volna. 
Tehát nem lehet ilyformán csendes termé-

Mondhatnék még sokkal is többet 
de szükségtelennek tartom, — mert aki 
Fuchs Pál tanittót kőzelebről ismeri, tisz­
tába van állításommal.

Csak annyit akarok még a barcsinak 
tudtára adni hogy közlése nem az ő agy­
velejébe termett hanem téves információ.

Egy helybeli.

Bucsu-lakoma.
Mint már jeleztük, Forintos Nándor 

Szülök nagyközség jegyzője 33 évi szol 
gálát után nyugalomba vonult. Folyó hó 
hó 22-én bucniizlak el tőle megfelelő ün­
nepség keretében a barcsi járás jegyzői. 
Igazán megható szeretet nyilatkozott meg 
ez alkalommal kartársai és egy begy ült 
barátai részéről az ő személye iránt.

Az ünnepséget a jegyzői egylet ál­
tal tartott rendkivkli közgyűlés előzte 
meg, mely célra Sárközy György, járásunk 
közszeretetben álló főszolgabírója, a saját 
hivatalos helyiségét engente át. A köz 
gyűlésen sajnálattal vették tudomásul a 
volt kartárs nyugalombe vonulását s za 
os lelkesedéssel a járási jegyzői egylet 

örökös tiszteletbeli tagjává választották 
meg. Gyűlés után az egylet tagjai és a 
ioszolgabirói hivatal tisztviselői a főszol­
gabíróval élükön a Skergula-féle vendéglő 
cülön helyiségébe vonultak, almi az im­
már nyugalomba vonult kartársnak a gyii- 
és határozatát tolmácsolták, melyet ő, 
xőnnyezésig meghatva, vett tudomásul.

Ez után bankett következett, amely 
mindvégig emelkedett hangulatban folyt le.

Első toasztot Sárközy György főszol­
gabíró mondotta, aki melegen méltányolta 
forintos Nándor hosszú hivatalos mun- 
álkodását és tevékenységét, ami feltétlen 

elismerést és méltánylást érdemel Beszé­
dében kifejezést adott azon óhajának, hogy 
a baráti kapcsolat az egylet tagjai és a 
távozó kartárs között a jövőben is fenn 
og állani, Utánna Füzossy Lajos darányi 

jegyző méltatta kartársai nevében lendü 
letes szavakban Forintos Nándor munkás­
ságát. Majd Paál Zoltán drávaszentmár- 
oni jegyző köszöntötte fel a búcsúzét s 

magvas, tartalmas szavakkal hosszasan 
emlékezett meg a jegyző hivatásáról ; ki­
emelvén azt, hogy a jegyző egyik fontos 
evókenysógo abban áll, hogy a törvények 
ideg paragrafusait a szeretet melegével 

kell áthidalni a népiélek ezerféle nyilvá 
Múlásaival.

A közönség köréből dr. Piszár Antal 
helybeli ügyvéd méltatta az ünnepelt ér 
demeit. Felköszöntöttélc még Sárköz y 
György főszolgabírót, br. We'ssenbaeh 
Iván szolgabirót és Révész Jenő járási 
számvevőt. Ezek után Forintos Nándor 
emelkedett szólásia s meghatott szavak­
kal mondott volt kartársai és a közönség 
részéről megnyilvánult szeretettel szem 
ben köszönetül. Lapunk zártakor az ün­
nepély még mindig vidám hangulatban 
folyik . . .

Krónika.
INTELLIGENS.

Egy nagy tudós természetvizsgáló 
Ilikében sok szó esik u pápuáról és ennek

tulajdonságait bíró egyéb hasonló lények­
ről, melyek vademberek és einberevők né­
ven ismeretesek... A mi fogalmaink szerint 
ezek sok tiszteletet nem igen érdemelnek, 
sok ezer okból kifolyólag, de az önbecsü­
lés egy igen kedves jele, hogy az ember- 
evést a legnagyobb Ízléstelenségnek tart­
juk. Ott, ahol aforizmákat gyártanak, az 
ily fajta törekvések az „eszem a zúzádat" 
mondatnál tovább nem terjeszkedhetnek, 
Nálunk pedig — hála Istennek — elég 
-ok aforizma gyártódik, éltes bizonyítvá­
nyai fejlett kultúránknak. Az emberevést 
illetőleg tehát nyugodtak lehetünk.

A vadember kérdése ily könnyen 
már nem oldható meg. A képzelet ecset­
jével azt torzonborz alaknak festjük. Nagy 
szakái, nagy haj, melyet beretvu, olló nem 
csókolgatott hangos csattogással. A vad­
ember egyik tulajdonsága tehát az volt, 
hogy sosem pörlekedett borbéllyal a tarifa 
stájgerolása miatt. A ruha dolgában . . .? 
Nálunk Miss Allan minden estéje drágán 
fizettetik azért, ami azoknál nemzeti és 
általános... A közös konyha nem kíván 
ott semmiféle dikciót, meg van az ott az 
elképzelhető legközösebben (igaz, hogy 
levésbbó konyhaiasan) Nincs ott meg­
csalt leány, faképnől hagyott feleség, meg­
unt szerető : de nem is jut eszébe ott sen­
kinek feminista tanokkal bolonditani — 
önmagái. Szóval az a bárgyú, fejletlen, 
Műveletlen — úgynevezett vadember — 

sok oly jónak volt birtokosa, mely ma 
nehéz küzdelmes törekvéseknek végcélja.

Innen van az, hogy nehéz deffiniálni, 
u a vadember és ki nem az? E« ezért 
van az a bőkezűség a jelző osztogatásnál 
is, melynél egyik felebarátom müveit, a 
másik csak intelligens.

Az intelligens ember a mai fogalmak 
szerint olyan kézzel meg nem fogható, 
szavakkal nem dell'iniálbató valami. A szó 
értelmét az ember csak érzi. Mindenki 
udja társaságából, hogy a legbutább em­

ber is lehet intelligens. De ha szamár, 
akkor fényes cipő, elegáns szmoking és 
ehér keziyü kívántatik. Egyébként pedig 

osztályoztatik társadalmi szakok szerint, 
Valaki például intelligens mesterember, u 
másik intelligens kereskedő, a harmadik 
ntelligens hivatalnok és igy tovább. Ha 

ezek összeállnak és alkotnak egy kaszi­
nót, a kaszinó akkor úgynevezetten ve­
gyes, de feltétlenül intelligens. A kaszi­
nónak ez nagyon jó, de tessék elhinni, 
hogy árt az intelligens szónak.

Az intelligens szó a polgári társa­
dalom érdemrendje, melyet egyik halandó 
a másik keblére nagy kegyesen tűz. Leá­
nyoknál néha a szépséget pótolja, amikor 
az udvariasság ezt a mondatot gyártatja; 
„bár nem szép — de szörnyen intelligens“. 
A szegénységgel járó malőrök mérlegét 
is helyesen billenti: „ajánlom a tagok so­
rába felvenni, szegény ugyan, hanem an­
nál inkább intelligens 1“ A butaságnak 
egészen egyszerű a lepedője : „kevés szavú 
intelligens ember.“

Világos tehát, hogy a szó kiformá- 
latlan értelmében — az érzésen és nem 
az agyon keresztül — mentő csolnak a 
rossz Ítélő képességű embereknek, gkjlt 
felebarátjuk egyéniségének megállapításá­
nál agyukat hasztalan faesarván, végtére 
is kénytelenek megmaradni az egységes, 
sőt általános mellett és úgy rád sózzák — 
szegény ártatlan alany — az intelligens 
meghatározást, mint a pinty (1)

Hallottam egy két érdekes, bár nem 
helyes diffinitiót, jelenlpg azzal foglal­
koznom azonban nem lehet. Most csak 
egy apróhirdetést másolok le :

„Korosok kis leánykám mellé 
intelligens leányt, ki a 
varráshoz is jól ért... 0 6 5 2 1

Kiváncsi vagyok, kik pályáznak erre 
az állásra. Csak azért, hogy megkérdez­
zem őket, mely külső vagy belső körül­
mény állapíttatta meg velük azt, hogy e 
hirdetés követelményének megfelelnek és 
hogy az ő leány voltukat érintő intelli­
gens jelző jogosan a rendelkezésükre áll ? 1

---- 0.
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HÍREK.

— Járásunkban az idei fősorozásra 
kiküldött polgári bizottság elnökéül dr. 
Piszár Antal barcsi ügyvédet jelölte ki 
vármegyénk alispánja.

— Az iparhatdságí megbízottak 
választását február hó 15 éré tűzte ki az 
illetékes I. fokú ipartestület.

Hangverseny. Holczer Fülöp elis­
mert jóhirü vendéglőjében február hó 2-án 
Zsolnay Vilmos zenekara hangversenyez.

— Gyanús tüzeset. Lakócsai tudó­
sítónk írja: Tegnapelőtt este kigyuladt 
Erdélyi János esperes szórüskertjébeu 100 
szekérre való széna. A tűz — minthogy 
csak azok segédkeztek az oltásban, akiknek 
kötelességük volt, esti 7 órától, reggel 3 
óráig tartott. E tűzzel kapcsolatban szó 
moru dologról értesít tudósítónk s talán 
helyes a feltevése, amikor a tűzesettel 
némi nexusba hozza azt, hogy e hóban 
lesz Lakocsán a kánlortanitó választás. A 
községi biró jelöltje n mostani segédtanító 
Ezt az intelligencia állítólag nem jó szem 
inéi nézi. Állandóan ellenséges viszonyban 
van a bíróval az intelligensebb elem. S 
ha igaz : ez a tűz is annak tulajdonítható 
A vizsgálat erélyesen halad előre s eddig 
39 tanút hallgattak ki ezügyben,

— Meghívó. A „Barcsi Jótékony 
Nőegylet“ folyó évi február hó 8 án 
A „tíarni“ szálló termeiben zártköri 
táncestélyt rendez. Belépő-dij: szemólyen- 
kjnt 2 kor. Családjegy 4 korona. Kezdete 
este 8 és fél órakor.

— Sorshúzás Barcsi járásban az 
1887. évben született hadkötelesekre vo 
natkozó sorshúzás folyó hó 1-én megtör 
térit, a járásunkból! összes jegyzők és 
községi bírák jelenlétében.

— A barcsi volt úrbéresek tulaj do 
nát képező erdejéből 1000 drb tölgytörzs 
eladása tárgyában az árverést a közig, 
érd- albizottság február hó 4. napjának 
d, e. 9 óráját tűzte ki.

— Kútba esett, Varga András ho­
mo kszentgyörgyi földműves 14 éves Erzsi 
leánya a napokbr n az udvarukban levő 
kutból vizet akart meríteni. Eközben az­
tán véletlenül megcsúszott, még pedig oly 
szerencsétlenül, hogy beleesett a kútba, 
bemnél még idejekorán, de eszméletlen 
állapotban vélték ki. A szegény leányka 
súlyos sérüléseket szenvedett.

— Póruljárt betörő. Szigetvári 
tudósítónk Írja : Penes Márton vas ke rés ke 
dőnél szokatlan időben akart látogatást 
tenni egy ismeretlen valaki. Este 10 és 
11 óra között kibontotta a háztetőt s az 
éléskamrába akart bejutni. Penes vélet­
lenül szintén odaigyekezett s rémülten látta, 
hogy az éléskamra mennyezete ki van 
bontva s azon egy alak mászik be, Penc.-' 
nem vesztettto el lélekjelenlétét, hanem 
revolvert rántott s rálőtt a betörőre, aki 
egy nagy orditás után, sietve menekült a 
háztetőn keresztül. Hogy megsebesült-e 
vagy sem, azt nem tudják De hogy pórul 
járt: az bizonyos.

— Csurgó villamosvilágitása. - 
Csurgó küzség szerződést kötött Lang Mór 
vállalkozóval 50 esztendőre a villamos 
közvilágítást illetőleg. Ez a szerződés 
vármegye jóváhagyását várja, ami azonban 
május előtt aligha történhetik meg, mer* 
a szerződés műszaki részeit csak most 
hagyta jóvá a kereskedelmiig} i miniszter 
a főügyész pedig jogi szempontból kell 
hogy megvizsgálja azt. így a szerződést 
a februári közgyűlés még ::ern tárgyalhatja

— Köszönet nyilvánítás. Mi mb 
zok, rokonok ismerősök és jó barátok 
akik felejthetetlen kedves halottunk el 
hunyta alkalmával részvétüket kifejezté 
s fájdalmunkat enyhíteni iparkodtak fogad 
ják ez utón is őszinte szívből fakadó kü 
szünetünket.

Barcs, 1908 január 31-én 
Özv. NEMECZANDKÁSNÉ és eeuládjt

— Phevra Cadisát alakítottak Üa- 
bócsán az izraeliták. Az alapszabályok 
már fölterjesztettek az illetékes ható­
sághoz.

x A természet óriási szolgálatokat 
tesz az emberiségnek, amennyiben sok 
jetegség ellen szolgáltatja a segitőszero- 
tot. Egyike a tenger által nyújtott legjobb 
szereknek a csukamájolaj, melynek hát­
ránya azonban az, hogy nagyon vissza­
tetsző ize van. A „Scott-féle Emu Isió“ 
‘ormájábau azonban a csukamájolaj összes 
gyógy erejű tulajdonságai a „Scott-féle 
5mulsió"-ban nemcsak, hogy megvannak, 
miiem még sokkal hatásosabbak is. Egy 
lázban sem szabad hiányoznia a „Scott- 

féle Emulsió“-nak. Kapható a gyógyszer- 
tárakban.

Mj erői ad
1 SCOTT-féle Emulsió akkor is, mikor 
más szer már nem használ. Mindig veszé­
lyes kétes értékű szerekkel kísérletezni 
amikor az ember egészségéről van szó 
Gyengeség esetében különösen lábadozók 
nál, vagy vérszegénység, tüdőbaj, túl tér­
iéit munkából származó betegségek folytán 

az elővigyázatos ember azon­
nal ahhoz a szerhez folyamodik, 
mely számtalan esetben, kivétel

4-re egybehívandó főtanács! illés az osz- 
rák magyar bank hivatalos kamatlábát 
o fogja szállítani.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozá­
sai a következők voltak :

jan. 23. ián. 30.
0|(J magyar 
koronajáradék 

Magyar hitel 
részvény

Pesti magyar kereske- 
delmíbnnk részvény 

Magyar keresk-
delmi v, t. reszv. 

Salgótarjáni vas­
mű részvény 

Rimamurányi vas­
mű részvény 

Magyar vasúti 
forgalmi részvény 

Magyar cukoripar 
rés; vény

jan.

93.G0 93.40

783 — 

3505.- 

603.—

770.—

3435.— 

595.— 

598.— 

528.— 

372 — 

1630.-

610 — 

536.— 

389.— 

1665.—

:-((j mii ap io lujcnu vcimjoh. 
/ J ívl f(j( mentol dimaaok,

énl paiio JuoijjfM d nekem. 
„ Jí.imni I - ham útit hoKÖrJuk

m a tó an

Egy

Scott-
EMULSIÓ

eredeti üveg ára 2 K. 50 f.
Az Emulsió vá­
sárlásnál a —
SCOTT féle mód­
szer védjegyét —

^ak'^yotoinlc" Kapható a gyógyszertárakban
venni

KÖZGAZDASÁG.
,Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 

Részvénytársaság Budapest, 
heti jelentése a tőzsdeforgalomról 

és a pénzpiacról.
Budapest, 1908. január hó 30.

A tőzsde irányzata a lefolyt mindvé­
gig szilárd volt, és élénk üzlet mellett a 
orgalomba került értékeknek legnagyobb 
része árjavulást ért el. A fő indító olt ezen 
avulásra a pénz viszony oknak folytonos 
nyhülése volt, miután a közönség azon 

r.ipirokat vásárolta, melyek az általánosan 
elérhető betéti kamatlábbal szemben na­
gyobb jövedelmezőséget nyújtanak. Elénk 
teresletnck örvendtek a különféle bankok 
s takarékpénztárak részvényei, miután a 

múlt évre szóló mérlegelt — amennyiben 
eddigeló közzétételiek — kedvező ered­
ményt mutattak fel, továbbá nagy téte- 
'ekben vásároltattak a salgótarjáni rész­
vények a kincstárral kötött tansactió foly­
tán, melyet szakkörökben igen kedvezően 
Ítélnek meg és rimamurányi vasmű rész­
vények, kapcsolatban az osztrák bánya 
értékelt szilárd irányzatával.

Ezen a héten is beavatott oldalról 
vásárlások történtek magyar kereskedelmi 
r. t. és magyar vasúti forgalmi r. t. rész 
vényekben és a magyar cukoripar részvé­
nyek is, melyek — dacára ezen értékpa­
pír bomlásának — hosszú időn át el vol­
tait hanyagolva, keresletnek örvendtek.

Nagyon élénk üzlet fejlődött ki a be 
fektetési értékek piacán és különösen i 
4 0;0-os magyar föld tehermentesítési köt­
vény és a magyar földhitelintézet zálog 
levelei értek e! nagyobb áremelkedés tazon 
nagyarányú vételek folytán, melyek ezen 
papírokban, különösen bécsi oldalról esz 
közöllel telt.

A pénzpiacon tartós az enyhülés és 
általános azon vélemény, hogy a február

Valódi csak az 
eredeti csomagokban

Kathreiner
a szer a

névvel

VI SB®Ne használja senki 
keverék nélkül az izgató 
gyarmatkávétl

Kizárólag a
Kathreinor-fóle 

Knoipp-malátakávó
bizonyult a legjobb pót­
kávénak, mely könnyen 
emészthető 
tápláló és 
vérképző 
miáltal elő 
mozdítja az 
egészséget.

I i m
- $.v-

Gyermekeket 
már csak a

Katnreiner-re
szoktassuk.

NY1LTTER.
E rovat közleményeiért nem vállal felelőssé; 

a Szorít.
;et

Válasz Fuchs Pál tanítónak.
Az ön állítása a mit e lap múlt szá­

mában közzé tett egy merő hazugság.
Az én közlésem való igaz, melyre 

csalt a mindenható Isten a tanú, aki fölöt­
tünk uralkodik.

Az említett pofonokra vonatkozólag 
mellőzöm egyelőre a törvényes lépéseket 
ön ellen megtenni és csalt annyit mon­
dok uram bocsásd meg bűneit mert men 
udja mit cselekszik.

A versért pedig figyelemmel fogom 
itisérni ezentúl, mert önre nézve nagyon 
alkalmas lesz.

Bieter György.

Mielőtt személy -r jelzálog

pénzkö csönert
bárhova fordulna, kérje díj­

mentesen a tájékoztatót
Meller L Egyed cégtől
Budapest, IX., Lónya.y-u. 7.

Telefon Interurban 46—31.j j Teiefc
-20
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Köhögés, rekedség
és einyálkásodás ellen 

gyors és biztos hatásnak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem 

rontják és kittinő 
ízűek

Doboza 1 és 2 kor.

Barcs és Vidéke

len !

X, , X ____

Próbadoboz 50 fill.
Fő 6s szétküldés! raktár; „ ,,,,,,

Megfójt ez az át- Minnnu Egger-raellfasztillaja,
kozott köhögés ! ..NAl/UK gyógyszertár

ßpesi, VI., Váci körút 17. csakhamar meggyógyított !|

BARCSON
Kapható: barcsteli

Február 2.

A modern f**
-v-rvl t o c h „ i k a

LEGÚJABB VÍVMÁNYA A

„Ml GNON” Írógép.'
gM»acBBiirinMr->T» ive* ---------------------7^ * *
nü ►— - *^S«KS2<£6SJ!ii85rAj *2 ., . t

Bárki tanulás nélkül rögbin ir. ^
ö Azonnal és állandóan látható Írás, BT

SZIGETVÁR

Kölnit Sámuel 
Szőnyi Richárd 
Visy Sándor 

Salamon Jenő gyógyszertárakban

® Legegjszeriibb szerkezei. Acél belük ® I 
'11 Másol é s, sokszorosít. - _ . » 

Bármely drága Írógéppel egyenrangú.:o>

S K » .y ó v i j ó I á I I ás.

SZABADALMAZOTT IPAR. Budapest vn., u. 24.

P

/ O ~ V ~“ 1 •
Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában 2

^T-'Xívatigyr'i mt - *________
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óra, ékszer és látszerész üzlete
PEC S, Szécllényi-tér. Takarólipénztári palota.

A legmogb.zhaioi.b beszerzési forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, br liánt és 
„3cniiínf ekszeiek, arany jegygyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és fali-

Ul rlk Drill. I a:__i \ iChinaezüst dísztárgyak és evőeszközök.
[Szemüvegek, orrszoritdk a legjobb kristály üvegből, arany, double nickel és eel-

" "" °S i‘ al !a.n’. SZa'on. lorfneüek- gyöngyház és tekniísbéka csontból, műszernek, 
s/mhazi es lábon látcsövek, hő, légsulymérők és szeszmérők.

Óra, ékszer és szemüveg javí­
tásokat saját műhelyemben 

gyorsan és pontosan készítek.
Regi eziist es aranytárgyakat készpénzért 
vásárolok vagy uj tárgyakra becserélek.
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Apróhirdetések
Eladó házak Olcsó jelzálog köl

Lukács községben, Horválor- r»«n
- a#, a y.Mih állomás mellett, MJ1. J U 

,vV majdaem uj ház méltókénál , „vj? ,rí?,?ra 1' szilárd 
In . - kerít,.1 olcsó árért azon )'l‘Lh’1 «'piilt házakra 8 és fél 
r >! fia in. A l,az cl»dá<ávní 1 9z'lZíll",k''' kamatra állandó jel- 

ííf]°8 köles int szerez Kleiner 
i‘>l"r hankbizományos Csák tor - 

n • * íny an.
raimn'fcÁfn TenyéezMka eladó
”kó ház körun 1U1 e.-v („U'-rV es háromnegyed éves sxv.i- 

*'°1‘ kerttel elade. Cziin aV ‘' eyeszbikn - melyre a fe- 
kiadó hivatalban jueztctcsi engedély is kihdutott

azonnal eladó. HOvobbct Frank 
— b inon Szülök

* na/ eladásával —'.A T'-V K,ima,ra ail 
Sxü&gyt György nyomditulajdo- í• :.,nt
nos ti ároson van mcsbi/va ,4>ior hankbizományos 
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líöhügés rekedség és hurut ellen

Réthy
nincs jobb ti

féle 1$

pemetefű CUkOrkfíllgl

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan ItÉTHY félét kérjük, 
mivel sok haszontalan utánzata van

I doboz 60 fillér-

I!5|

IfP
/r.S
tó

1

VASÚTI MENETREND.

Pécsről

Kanizsáról

Csak RÉTHY-félét ■ 
- fogadjunk el! |
Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában “

Barcsra érkezik :
délelőtt 10 óra 30 perez 
Ji' " ‘ 50 „

39 „
17 „
J8 „
12
53 ;
05 „

délután 4 
este 8
délelőtt 7

» délután o
_ , n este 8
PAráéiról . délelőtt JO

» este 8
So.nugy-Szobbról délben 12

« este 9
Karosvárról délelőtt 8

« este 7
Barcsról indul;

Pí csro

30

02
50

reggel 7 óra 45 perc 
» délután 1 „ 20 .,

r> délután 6 „ 5
Kanizsára reggel 4 „ 43 l

« délelőtt 8 „ 40
» délelőtt il „ 8 ”

O , r este 9 „ 50 ”
Pakraczra délelőtt 8 „ 10
. este 5 ” 29
Somogy-Szobbra reggel 4 „ 15 ”

” délután 1 ” 30 ”
Kaposvárra reggel 3 „ 18 ”

este 5 ” 34 ”
A Szlalina felé közlekedő motorvonat indul 

reggel 2 óra 30 perc 
. . délelőtt 11 „ 50 „
orkozik reggel 7 „ 59

este 9 „ 20 ”,

Mk
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